

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 141 (4631)

Вторник, 23 ноября 1976 года

Цена 2 коп.

Высокие рубежи России

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР IX СОЗЫВА

Трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ успешно преобразуют в жизнь предначертанные партии. Важнейшие вопросы дальнейшего развития экономики и культуры внесены на обсуждение депутатами высшего органа государственной власти республики.

18 ноября в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце начата работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами стоя встремили депутаты и гости творящий П. И. Брешиев, Ю. В. Андронов, В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилличес, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пальцев, Н. В. Подгорного, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, Н. Н. Демченко, В. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Кимчанцева, В. И. Долгих, К. Ф. Катушева, К. У. Чернико, Я. П. Рабова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников.

Участники сессии пожалили ветеранам память депутатов Т. И. Бодянова и В. Р. Ермолова, скончавшихся за время между сессиями.

Принимается постановление по докладу Мандатной комиссии о назначении полномочий вновь избранных депутатов В. А. Беликова, Б. П. Уткина, Ю. Г. Телленко, А. В. Розмановой.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии, а также порядок ее работы.

В повестке дня сессии вопросы:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1976—1980 годы.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1977 год.

3. О Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год.

4. Об образовании Постоянной комиссии Верховного Совета РСФСР по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

По первому и второму вопросам повестки дня с докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год выступил министр

финансов республики депутат А. А. Бобриников.

С докладом Планово-бюджетной, отраслевых комиссий Комиссии по делам молодежи Верховного Совета РСФСР о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства республики на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии депутат С. И. Чистоплисов.

19 ноября — второй день работы сессии.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встретили творящий Ю. А. Андронова, В. Гришина, А. П. Кирилличес, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пальцева, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демченко, В. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Кимчанцева, В. И. Долгих, К. Ф. Катушева, К. У. Чернико, Я. П. Рабова.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников объявляет о продолжении призыва по дополнительным листам.

В прениях выступили депутаты: секретарь Иркутского обкома КПСС депутат В. Ф. Малов, секретарь Удмуртского обкома КПСС депутат Е. П. Ильинин, генеральный директор производственного объединения Башнефть депутат Е. В. Столляр, председатель колхоза «Красный октябрь» Ильинского района Оренбургской области Герой Социалистического Труда депутат П. У. Беков, крупнейшие объединения Калининского района Химовецкий депутат А. И. Данилов, председатель Читинского облисполкома Н. И. Дмитриев, секретарь Кировского обкома КПСС К. А. Воробьев, председатель Архангельского облисполкома

В. М. Третьяков, министр текстильной промышленности РСФСР П. К. Сизов, директор пермского моторостроительного завода имени Я. М. Свердлова Б. Г. Ильин, председатель Кемеровского облисполкома В. И. Алексеев и другие.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников. Депутаты единогласно приняли законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1977 год.

Затем заключительная слово произнес министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобриников. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете на 1977 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных изменений и поправки утверждены в сумме 59.918.257 тысяч рублей. Принято такие постановления об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1975 год.

Верховный Совет РСФСР образовал новую постоянную комиссию — по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства. В ее составе 31 депутат. Председателем комиссии избран депутат А. П. Бирюков.

Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета Российской Федерации депутат К. П. Нешков. Верховный Совет принял по этому вопросу соответствующие законы и постановления.

На этом четвертая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва завершила работу.

(ТАСС).



Старшим механиком замснаба яруда трудится Иванов Степанович Сазыкин. В СУ-489 он работает с 1970 года. За добросовестный труд награжден знаком «Победитель соцсоревнования за 1975 год».

•К 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ В спутниках — удача

С опережением сроков — на месяц — бригада Ю. Б. Шадрина из специализированного управления треста «Востокбуривод» — вскрыла бурением четырех скважин из кустовой насосной станции № 11 в Федоровском месторождении нефти.

Сейчас передовой коллектива ведет подготовку к переходу скважин на саноминскую воду для КНС-2 Мокшанской площади. На разбуривание куста будут испытаны: неклонное бурение, турбобуры.

В. МОСКОВСКИЙ

Рекордная Больше, чем в прошлом году

В срок и с оценкой «хорошо» закончили монтаж подземной части главного корпуса турбогенераторов — седьмого, восьмого и девятого. Работу выполнила бригада А. А. Халтуринца из участка Уралспецнегомонтажа. Ежедневная производительность труда этого коллектива составляет 170 процентов:

Л. СТОЯНОВА.

Годовой план по добыванию и переработке выполнены три промысловых участка коллекторпромгаза: Салымское, Тром-Агапинское и Туруханское. Все они в прошлом году, в это же время сдали государству — почти на половину меньше нынешнего.

Г. ФЕДУЛОВА,

экономист коллекторпромгаза.

Быстро, с высоким качеством

Разворачивается социалистическое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции среди рабочих коллективов треста «СургуттурбоПроизводство». Высокое обязательство по досрочному окончанию строительства разрывной магистрали нефтепровода Усть-Балык — Ижинская возводят бригада известного в нашем городе мастера В. А. Олейникова из спускучивания № 8.

Рабочие решими закончили сварочно-монтажные работы на нефтепроводе и 3 марта 1977 года, в изоляционно-укладочные и 15 марта. Объект будет предложен государственной комиссией на два месяца раньше установленного срока — до 1 мая будущего года. Все работы на нем будут выполнены с оценкой не ниже, чем «хорошо». Работая по новой форме хозяйственного расчета — бригадном подряде, за счет бережного отношения к материалам, экономичного использования машин и механизмов, применения высокозэффективных форм организации труда, решены снизить стоимость строительно-монтажных работ по объекту на 15 тысяч рублей.

Бригада В. А. Олейникова выиграла на социалистическое соревнование коллектива В. Ф. Каленикова, который трудится на подземном разрывном трубопроводе подземной магистрали Нижнекаргаск — Курган — Куйбышев. Калениковы пришли вызов инициаторов предоктябрьского

соревнования и решили закончить сварочно-монтажные и изоляционно-укладочные работы

1 января 1977 года. Строительные объекты будут предложены государственной комиссией и 22 апреля 1977 года — к 107-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Бригада В. Ф. Каленикова также решила: все монтажные работы выполнить с высоким качеством, добиться снижения стоимости строительных работ, экономии, расхлебывать материалы, рационально использовать машины и механизмы, улучшить организацию труда, участвовать в циклонизации и изобретательстве.

Особое внимание будет уделяно социалистическому соревнованию эффективности производства, качеству используемых работ.

Сейчас изучаются возможности по досрочному выполнению плана и обязательства 1977 года в целом по тресту «СургуттурбоПроизводство».

И. ЗАХАРОВ,

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком горсовета решил созвать десятую сессию городского Совета депутатов трудящихся XV созыва 23 декабря 1976 года в 10 часов в зале Дома Советов с повесткой дня: «О плане развития местного хозяйства и культуры города на 1977 год», «Об исполнении бюджета города за 11 месяцев 1976 года и в бюджет на 1977 год», «Отчет о работе депутатской группы № 1», «Об утверждении перспективного плана работы горсовета на 1977 год».

Исполком горсовета,

Продолжение следует

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Полевых столовых на строящихся трассах много. Как правило, это такие же вагончики, что и приспособленные под жилье. Возьмем хотя бы одну, расположенную в 18 километрах от Сургута на стариков из сплавленного упаковки № 27. Дружинами группами и в одиночку идут скота рабочие, не редко у обочины дороги шоферы ставят свою машину, чтобы зайти в столовую. Готовят здесь вкусно, умеют разнообразить меню. Для желания отстичь значительную дату, напечатанную вывеске краской, плачат, сообщая о том, что горячее можно заказать там-то и там-то, и далее следует адрес.

Забегая о трансформации торговых работников

орса № 6. От Сургута до Локосова и Холмогор разбросаны их торговые точки, котлы, буфеты, столовые. Организация постоянно выполняет план товарооборота. Вот и в этом году выполнение за десять месяцев составило 106 процентов. Пример в труде показывают лучшие продажи коммунисты В. Еремин, Л. В. Литинская.

Работа орса по улучшению торгового и культурного обслуживания покупателей на открытии выборов собраний была проанализирована всесторонне. К главному собранию года коммунисты подготовились заблаговременно, обстоятельно. Отчетный акт, с которым выступила партия Г. П. Боболос, содержал глубокий анализ работы.

В предыдущем заседании коммунисты З. Е. Балинская, А. Н. Гравева, А. А. Тимофеева, П. И. Половников высказали опасения недостаточным развитием материально-технической базы, отсутствием магазинов и столовых, холодильных и складских помещений.

Действительно, это очень важный вопрос в орсе строителей. Они обслуживают один из крупных микрорайонов города, имея единственный

типовую магазин, который не в состоянии обслуживать жителей. Хлебный и «Лакомка», «Овощи» и «Хозтовары» расположены в приспособленных старых помещениях — квартирах жилых домов. Нижневолжскую позицию заняли руководители трестов Сургутрубопроводстрой, Сургутнефтегазстрой, домостроительного комбината: они требуют расширения на трассах торговых площадок и в то же время не принимают необходимых мер по оказанию помощи орсу № 6 в строительстве материально-технической базы.

Такое положение сегодня никого не удивляет, — отмечают выступающие, — пора бы названным предприятиям пересмотреть свою точку зрения.

Вполне понятно, что отдельным пунктом в решении партсобрания коммунисты записали предложение выступающих об улучшении материально-технической базы орса. Собрание прошло организованно и с большой активностью партийцев.

Л. ЗАХАРОВ,
наш нешт. корр.

■ В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Исполком Лесосовского сельского Совета проверил использование материальных и трудовых ресурсов в местном рыболовстве. Депутаты установили, что руководство общественных организаций не принимают должных мер по повышению эффективности производства, рациональному использованию техники и орудий труда.

На промысле, — отмечают депутаты сельского Совета, — все лето не было должностных организаций труда, мало что делалось для увеличения вылова рыбы и выпуска продукции. Годом десяти месяцев выполнен лишь на 68 процентов. Отдельные звери часто пропадали.

Не так, как следует, по-

ставлена в рыбцехе воспитательная работа. Тюремный суд, например, длительное время не действует. За весь этот год выпущено два номера стенной газеты, в итоге соревнования подводятся формально. В рыбцехе велика текучесть кадров. Люди увольняются потому, что не удачаются в жилищно-бытовые условия, в производственные помещения давно нуждаются в реконструкции.

Исполком сельского Совета обязал руководителей рыбцеха принять меры к увеличению добывы рыбы в период подледного лова. К первому января 1977 года предстать перед парламентом по техническому перевооружению предприятия, введению

прогрессивной технологии, сокращению ручного труда, рациональному использованию водомесов.

Депутаты потребовали от начальника цеха, руководителей общественных организаций во всяком деле повышать ответственность бригадиров звеневьев за порученное им дело. Решение исполнкома обращает внимание хозяйственных руководителей на улучшение воспитательной работы в коллективе рыбаков и рыбобрабочников.

В Локосове работает крупнейший в Приобье завод по выпуску строительного кирпича. На селе ведется большее строительство жилых домов, объектов бытового и культурного назначения.

Сельский Совет считает, что темпы, какими работают строительный участок управления № 14 треста Сургутгазстрой, не удовлетворяют ни депутатов, ни жителей села.

Составившийся чрезвычайно испытано отметил, что строителями сорваны все сроки ввода объектов в эксплуатацию. Не закончены работы по прокладке канализации и строительству очистных сооружений. Не проводится ремонт зданий. Заказчик — кирпичный завод не следит за ходом строительства.

Депутаты установили сроки окончания работ на каждом объекте. Например, детский сад должен быть построен к первому января 1977 года.

Воскресенье начинается в субботу

Участок расфасовки — одна из заботивших в дневную смену.

Сама Светлана в первый раз пришла на расфасовочную площадку более пяти лет назад. Когда возникла в цехе необходимость заменять рабочих самых разных участков, но постоянной для нее всегда оставалась работа расфасовщицы. У Светланы среднее образование, стоявшей на конвейере Сургута приехала из Хабаровского края. Но, пожалуй, самой опытной расфасовщицей этой линии смены была Бибисара Хайдурова Нигматуллина. Заводской логотип ее смены был «Бибисара Хайдурова Нигматуллина». Заводской логотип ее смены был «Бибисара Хайдурова Нигматуллина».

На фасовочной площадке темп работы подсказывает конвейер. По верхней ленте конвейера плывут пустые банки, полные из местного цеха, с нижней ленты, уже наполненные, они отправляются в закаточный цех.

У опытных фасовщиков из заполнения опорной банки уходит считанные секунды. Из этого промежутка времени времени отбирают и укладывают в кружок, состоящий из двух кружков консервной машины. У опытных фасовщиков из заполнения опорной банки уходит считанные секунды. Из этого промежутка времени времени отбирают и укладывают в кружок, состоящий из двух кружков консервной машины.

Ноябрь для расфасовщиков и всех других рабочих наехал с объявлением ударного месячника. Приказ, изданый на доске в вестибюле, признает консервную смену лучшей из смен, сильнее других зависит от

причин ударного месячника всем понятия. Учитываясь не несколько неудач, называемых сроках введения ремонта в цехе недостаток рабочей силы на участках потребовал от людей напрягаться для выполнения горячего плана. И все же опытному призыва к каждому рабочему переходить прежние нормы на современном производстве недостаточно, где успех рабочего участка зависит от того, как грузят соседя, как исправно потягиваются воле-личинки машин и механизмы. Для успеха членов этого коллектива должна быть на высоте.

Вот в чём-то организационном труда, и было больше всего претензий в рабочем смены участок которых

сильнее других зависит от ритмичности и своевременности работы цеха. Поэтому, допустим, в ночную смену

◆ НЕФТЕЯМИ МАРШРУТАМИ

Разведка боем

«Повысить эффективность научного производства. Предусмотреть дальнейшее развитие научных исследований, ускоренное и широкое внедрение их результатов в народное хозяйство».

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В начале января газета опубликовала статью начальника Сургутского филиала института «Гипротомонефтегаза» С. Г. Маркарова о проблемах и перспективах разработки богатейшего нефтяного месторождения.

Сегодня буровой мастер филиала Анатолий КРАСЬКО в своей замке рассказывает о нынешнем дне западной кладовой.

В решении многих проблем современного производства участвуют не только научно-исследовательские институты, но и предприятия самого различного профиля. Сургутский филиал располагает для этого высококвалифицированными кадрами и технической оснащенностью. Проблемы Русского привлекают внимание ученых и специалистов самых различных исследовательских институтов.

В ближайшее время наш филиал намечает устаночить на месторождении постоянно действующую мерзлотную лабораторию, которая даст ценнейшую информацию для дальнейшей работы проектировщиков.

В ближайшее время проводятся изыскания для разработки проектов строительства вспомогательных объектов обустройства Русского. Заключены детальные исследования для строительства базы приема грузов и будущего газопровода, который соединит поселок Газ-Сале и Тазовский. Много еще проблем, к которым только нащупываются пути решения.

Главная задача сейчас для изыскателей — выявить зализы крупнозернистого песка для разработки карьера. Местный лещиный строительный материал позволит отсыпать полезные дороги для связи центральной базы с буровыми, снизить себестоимость проходки каждого метра нефтяных скважин.

Нелегок труд изыскателей. Особенно здесь, в Заполярье. Глубокие непроходимые болота, бесчисленные реки, речушки, ручьи и озера. Летом гибнет — бич всего живого. За сезон замками прятает северная земля свои скопинши. Жизнь и труд первопроходца — это постоянные преодоление рискованных, пребываний, в изобилии заготовленных природой, трудностей быта, а порой и самого себя, когда кажется: все, точка, еще шаг, и упаду, и... идешь дальше, отбросив все мысли, кроме одной: «Надо».

На Русском месторождении работает изыскательская партия Г. Земляного. Ее труд лег в основу многих проектов

рыба неравномерно — это лась подача банок. Были выявлены механизмы, и в который раз (потому что непривычно) не несколько десятков минут, а час и часы придется позднее уйти с работы домой. Следующая смена заступит к половины десятого, сырье оставят и неизвестно, может испортиться полчаса рабочего времени.

Так, в третью утреннюю неделю наочная смена редко заканчивала работу вовремя, а понедельник, например, переработка состоялась в два полдня с половиной. Часы, когда хватало, и ушли следующим полднем рабочего времени.

Ударный Месячник пока что медленно набирает темпы в консервном цехе. На 15 ноября на склады готовой продукции поступило 428 тысяч банок, на вторую половину месяца оставалось 705 тысяч банок консервов. Времени явно не хватает, и все-таки каждый счет рабочим минутам и часам не хватает. Не потому ли никто из руководителей не занимается поисками потерянного времени, спариваются опытные расфасовщицы, что по старию привычке считают субботы выходные дни?

Г. КОРЖЕВСКАЯ.

ОТВЕТ ТРУДОВОЙ ИСПАНИИ

Общенациональная 24-часовая забастовка. Таким был ответ испанских трудящихся на экономическую политику нынешнего правительства, пытающегося найти выход из кризиса с помощью обычных методов буржуазии — заставить поясок широкие народные массы. Отклинувшись на призыв прогрессивных профсоюзов, до сих пор не признанные властями, миллионы испанцев оставили работу. Впервые за сорок лет забастовка охватила всю страну.

Бурно растущая инфляция, только за девять месяцев нынешнего года подскочившая на 17,3 процента, дефицит торгового баланса, достигший за этот же период 55 миллионов долларов, безработица, реальный уровень которой, по словам профсоюзного лидера М. Камачо, в два раза превышает официальную цифру в полмиллиона человек, — все это свидетельствует о том, что экономика сегодняшней Испании находится в тяжелом положении.

Однако правительство А. Сараса, вместо того чтобы предпринять реальные меры по ее оздоровлению, пытается использовать кризисную ситуацию для нового наступления на права трудящихся. Именно такие цели преследует обнародованная недавно программа мер экономики, включающая, в частности, ограничение роста зарплаты, более широкие возможности для предпринимателей увольнять рабочих, введение новых налогов.

Естественно, что подобная политика правительства была отвергнута широкими массами трудящихся. Их общим протестом стала общенациональная забастовка. Несмотря на репрессии властей, аресты многих профсоюзных активистов, в стачке принимали самые различные слои населения.

Примечательно, что протест трудовой Испании не ограничился только социально-экономическими вопросами. В нем нашли выражение и требования всеобщей демократии, политизированности и эмиграции, восстановления в стране демократических свобод, попранных франкистским режимом.

И это не спучай. С каждым днем все более широкие круги общественности со знают, что продолжение политики фашистской диктатуры в сегодняшней Испании не имеет перспектив.

Н. МИРОШНИК
[«Правда»]

ПУСКОВЫМ — ПУСК!

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Объединенный речной порт с базой ремонта флота для нефтегазовой промышленности и речного транспорта — таково полное наименование Сургутского речного порта. Из него следует, что в комплексе сооружений порта входят также в объекты ремонтной базы, которая предназначена для выполнения своевременный и качественный ремонт всех судов, самоходных и несамоходных, перегрузочной техники, средств малой механизации.

Сооружение порта начато в 1967 году генподрядчиком — строительным трестом № 330. Если строительство грузовых причалов можно считать удовлетворительным, то этого не скажешь о ремонтной базе. Ее объекты сооружаются много лет, и не закончены до сих пор. Генподрядчик — управление Тюменстройтруб и его подразделение — СМП-330 делают мало внимания объектам базы. В 1975 году не введен ни один из намеченных объектов.

Перемычки СЛИПа — сооружения для подъема и ремонта судов и спуска их на воду — необходимо было выполнить еще в октябре прошлого года. Окончание строительства наружной части СЛИПа отложено на 1977 год (писала газета в феврале).

Что же изменилось на объектах ремонтной базы порта за девять месяцев?

В течение года вопрос строительства СЛИПа не раз обсуждался на совещаниях с уча-

стием генподрядчика, заказчиком, субподрядными организациями, составлялись графики производства работ. Но сроки обязательно переносились.

Как известно, генподрядчик обязан координировать работу субподрядных организаций. Однако на строительстве ремонтной базы речного порта такая координация отсутствует. Вот один из примеров.

Согласно графику специализированное управление № 489 намыло перемычки котлована, где должна была строиться подземная часть СЛИПа. СУ-489 даже воду откачивала из этого котлована. СМП-330 должен был установить насосы и следить, чтобы в дальнейшем котлован был сухим, иначе как же вести в нем строительные работы? Генподрядчик этого времени не сделал. Котлован заполнился водой, она замерзла. Слой льда уже почти покрыл периметр. Теперь нужно не только воду откачивать, но и лед убирать. Слоном, работ не убийшись — приближалось.

Я не случайно напоминаю читателям и генподрядчику о своем выступлении в газете 19 февраля. Тогда руководство строительного треста № 330 отмолялось. Может быть, на этот раз строители откроют карты, расскажут наконец-то, когда зайдутся объектом ввереное.

А. КОВАЛЕВ,
заместитель начальника
речного порта.

СДВИНЕМ ЗА ЧОЛГОДА

Строительство СЛИПа, начатое в 1972 году, затянулось по разным причинам. Главная из них — отсутствие оборудования для откачки воды из котлована.

Сметная стоимость объекта 2 миллиона 12 тысяч рублей. Основно 679,6 тысячи рублей. В июне начальник управления Тюменстройтруб Д. И. Коротаев провел расширенное совещание с участием представителей всех организаций, сопровождавших объект, и заказчика. На совещании были распределены объемы работы между смежниками. Большая часть их падает на СМП-330 в мостоподъемник № 442.

В принципе туда предполагалось выполнить работ на 400 тысяч рублей. Весь этот объем приходится на МСП-442.

Другим организатором работ не предусматривалось, но жизнь внесла свою корректику: без устойчивого водозабора

мостоподъемник не сможет работать в котловане. Водоотливный должен был занять наш поезд, но, как говорилось выше, мы не располагали необходимой техникой. Сейчас эти обязанности взяты на себя гидромеханизаторы. Составлен график производственных работ. Справление № 489 намыло отражавшую перемычку.

После окончания работ в котловане мостоподъемник приступит к строительству монолитной части СЛИПа. СМП-330 укрепит гравий откосы, уложит подкрановые пути, построит полпорную стяжку и пульт управления СМП-758 займет монтажом трансформаторной подстанции, подразделения Министерства речного флота — оборудования по управлению СЛИПом. В апреле СЛИП будет готов.

Н. ЕРШОВ,
главный инженер СМП-330.

ОТ РЕДАКЦИИ: Итак, объект, оказывается, можно построить за полгода. Приходится только удивляться тому, что четыре года решался вопрос строительства перемычки, откачки воды из котлована. К сожалению, неясно, когда СУ-489 откачет воду из котлована? Кто будет убирать из котлована три тысячи кубометров льда, о котором «ненароком» в ответе на выступление т. Ковалева забыл Н. Ершов? Когда МСП-442 получит фронт работ и приступит к забивке свай? Для чего же тогда составляются графики производства работ? Для того, чтобы по ним работать, или для оправдания своей бездеятельности?



НАДЕЛИ ОРДЕНА

Нет в Сургуте ни одной семьи, в которой не оставил бы свой страшный след Великая Отечественная. Память погибшим — вечный огонь у мемориала, награды вернувшимся — боевые ордена и медали, которыми Родина отблагула их и спустя тридцать лет.

В этот день в кабинете политпросвещения управления строительства ГРЭС было многогодечно. Ветеранам войны вручили юбилейные медали, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Поздравили собравшихся секретарь парткома управления М. Я. Байков и сотрудник воинского комитета А. Романов. Воины, отстоявшие в лин-

ху годину страны, официальные лица, члены

всех родов войск, ветераны

войн, ветераны боевых

боев, ветераны боевых



З. НАКОМТЬЕСЬ:

Виктор Максимов, токарь монтажно-заготовительного участка МУ-2 треста Электроуралимота

и. Его считают одним из лучших рабочих участков. Он может работать на всех металлообрабатывающих и химических станках мастерской.

За добросовестный труд ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда», вручен знак «Победитель социалистического соревнования за 1975 год».

Товарищи по работе избрали его в построенный комитет управления и поручили заниматься жилищно-бытовыми вопросами.

Фото В. Тучнолова.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

Недостатки устраниены

От жителей микрорайона поступили сигналы, что четвертое отделение связи не спрашивается с выдачей корреспонденции до востребования. Режим работы кассы до востребования будет пересмотрен в январе следующего года. В настоящее время кассы выделили корреспонденции с работой спрашиваются, и клиенты обслуживаются своевременно.

На письмо ответила заместитель начальника района связи Р. МАЛОВЧЕКО:

— Действительно, в ок-

Меры принимаются

Л. ЕГОРОВА, проживающая в доме № 74 по пр. Набережному, писала, что жильцы испытывают большое неудобство из-за перебоев в снабжении водой.

Письмо комментирует начальник цеха ТВСИК НГДУ имени 50-летия СССР Э. КОНДРАТЬЕВ:

— В связи с тем, что не закончено строительство водозабора йошце-

Сигнал учтен

В коллективном письме жители микрорайона строителей сообщали о возмутительном факте: в один из октябрьских дней в магазине «Оби» торговали мясом, произошедшее не только в торговом зале, но и со служебного хода.

Ремонт обещан

Жильцы дома № 48 по пр. Набережномуожались, что в подвалном помещении неисправна внутренняя сантехника.

Сантехникантек-

ников подвал дома № 48 будет отремонтирован до конца года, — ответил заместитель начальника НГДУ имени 50-летия СССР Б. ТАРАТИНОВ.

никам подвал дома № 48 будет отремонтирован до конца года, — ответил заместитель начальника НГДУ имени 50-летия СССР Б. ТАРАТИНОВ.

Сантехникантек-

УГОЛОК МЕТОДИСТА

Кто из родителей не мечтает, чтобы его ребенок хорошо учился в школе, рос любознательным, крепким, общительным. Чтобы переход из детского сада в школу не был для него трудным порогом. Для этого ребенка надо готовить к школе.

Сегодня мы открываем на страницах газеты новую рубрику «Уголок методиста». Под этой рубрикой выступят работники дошкольных учреждений, которые помогут советом молодым родителям. Итак, сегодня мы вам расскажем,

КАК ЧИТАТЬ КНИГУ МАЛЫШУ

Конечно, каждый родитель хочет, чтобы его ребенок рос не только крепким и здоровым, но и любознательным. И в этом первый друг и помощник — книга. Все это знают. Но одни рассуждают, что мал, мал еще, вот пойдет в школу... Другие с юного детства начинают приставать к чтению и, бывает, доходят до крайности, читают еще склонные для понимания ребенка книги и тем самым получают обратный результат.

Прежде всего, выбор книги не должен быть случаен. Ребенка в два-три года можно знакомить уже со сказками, имеющими насложенные сюжетами, как «Репка», «Колобок», «Теремок». Хорошо, если книги ярко иллюстрированы — тогда у ребенка появляется желание возвращаться к ним много раз.

Детям постарше мы рекомендуем более сложные сказки о животных, в пяти-семилетнем возрасте — с волшебными сказками: «Снегурочка», «Бабушкина Башка», «Морозко», со сказками народов СССР. Если это рассказы или стихотворения, то начинать нужно также с наслаждения — рассказов о жизни в детском саду, семье, о животных Л. Толстого, К. Ушинского, А. Пушкина, С. Маршака, А. Барто... И добиваться, чтобы дети запоминали автора, любившегося ими.

Подготовка к школе детей ведется не только дошкольных учреждениях, но и в семьях. Наплохо, когда ребенок, сидя в первый раз за парту, имел необходимые знания об окружающем мире, чтобы ему хотелось расска-

зывать другим и, естественно, что-то узнать новое в ответ. В лексиконе у него появятся новые слова, знания об окружающем мире активизируют мыслительные процессы, заставляют думать, рассуждать. Такие дети, кем превышают,ывают общительные и легко уживаются в коллективе.

Родителям полезно познакомиться с «Программой воспитания в детском саду», где дан перечень произведений для всех возрастов.

Но вот книга выбрана. Теперь следует выразительно ее прочитать, передавая интонациями речь героя, сблюдая нужный темп. Хорошая подготовка, интересное начало обеспечивают внимание маленького слушателя. А если он все же горячо отвлекается, то не надо делать разных замечаний, лучше привлечь словами: «Послушай что случилось с зайчиком?» или же тихо его окликнуть: «Время от времени книга надлежит перечитывать.

Чтение одного небольшого произведения может недолго повторять ребенка. Тогда можно прочитать еще что-нибудь, близкое по тематике. Но следует перегружать его впечатлениями, читать подряд слишком много. Крупное произведение нужно читать по частям, в несколько приемов.

С первого знакомства с книгой детей нужно привыкнуть к ее языку, отчужденному к ней. Если она нуждается в ремонте, то пушик сделает это же сама. Если родители имеют возможность завести маленький шкаф или полку для детских книг.

В. КОНОНОВА,
методист детского сада № 8.

ТУРНИР СИЛЬНЕЙШИХ

Закончилось открытое первенство ДСО «Спартак» по шахматам. Участие в нем приняли 18 сильнейших спортсменов.

На первом этапе турнира таблицу возглавил В. Кузнецов из авиаотряда, затем лидером стал Ф. Тихенкин (Сургутской нефтегазодобычной экспедиции). Но на финишне приглашенные для участия шахматисты ДСО «Труд» потеснили лидеров. Перед последним туровом стал ясен победитель турнира — З. Серов из Сургутского управления буровых работ.

В итоге соревнования первое место у З. Серова — ДСО «Труд», второе место у Ф. Тихенкина — ДСО «Спартак», третье место у Ф. Ворончука — ДСО «Труд». Норму первого разряда выполнил Р. Алимбаев (авиоотряд). Ему и Тихенкину вручены путевки на областное первенство ДСО «Спартак».

Н. ЯРОВАЯ,
председатель ГС ДСО «Спартак».

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-88 ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-88, отдел пар-тийной жизни, фотоиллюстрации, корректорская — 4-78, отдел прессы — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типо-графии — 1-08.

г. Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфия в книжной хордовли облисполкома.

Служить человеку

С делами и свершениями советского народа, строящего коммунизм, спасают свое творчество мастера изобразительного искусства России. Художник и современность — главный лейтмотив выступлений делегатов проходившего в Москве IV съезда художников РСФСР.

Многообразен круг вопросов, интересующий мастеров книги и резца. Нет такой стороны жизни

советского народа, которая бы не волновала, не вызывала стремления отразить в своем творчестве. Синтез изобразительного искусства и архитектуры, охрана и использование памятников истории и культуры, творческое наследование и развитие традиций, проблемы преемственности поколений, народное искусство как часть национальной культуры и, наконец, практика

работы творческих групп в тру-довых коллективах — об этих и многих других проблемах говорили делегаты съезда.

Наше искусство руководству-ется одной истиной — служить человеку во всех областях жизни. Это в полной мере относи-ся и к искусству книжной иллю-страции. На съезде отмечалось, что художники книги должны прививать читателю хороший вкус.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕГЛАМЕНТЫ. СПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

24 ноября. «ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ПЛОХОМ ПОГОДОЙ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. «СВОРЧИК МУЛЬТИФИЛЬМ» — в 11, 13, 15 часов «ФИЛЬМЫ» — в 13, 17, 19, 21 час.

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

ВТОРНИК, 23 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Худ. фильм «Два облака неба». 11.05 — Цв. «Клуб минипутешествий». 14.00 — Цв. фильмы «Мамы и я». 15.25 — Цв. «Мамы и школа». 16.05 — Цв. «Наука. Техника прогресса». 16.35 — Цв. «Серый мамомильский разговор». 17.05 — Цв. «Один за всех, а все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. «Мы играем и певем». 18.30 — Цв. «Премьера телефильма «Венесуэла». 19.00 — Концерт. 19.15 — Цв. «Клиент Готвальд». В 20-летнюю годовщину со дня рождения. 19.35 — Цв. Фильм-спектакль «Прошиби петуха». 21.00 — «Время в Чулымске». 21.20 — Афиши из кинопроката. 22.05 — Афиши из кинопроката. 23.00 — Новости.

СРЕДА, 24 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. Песня коровы «Ля-ля-ля». 10.05 — Цв. «Фильм-спектакль «Приключения в Чутынске». 11.05 — Цв. Худ. фильм «Противостояние». 1-я серия. 12.15 — Цв. «Отзовитесь горячими!». 13.00 — Новости. 14.25 — Цв. Мультфильм: «Приключения космонавта». 14.45 — Цв. «Спортлото». 15.05 — Цв. «Приключения волчьих лесов». 15.30 — Цв. Худ. фильм «Хлеборобов». 19.40 — Цв. «Битва на Нерете». 1-я серия. 21.00 — Афиши из кинопроката. 21.30 — Цв. Документальный фильм «На старости лет». 22.25 — Цв. «Час сыновья». 23.00 — Цв. Большой симфонический оркестр. 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 25 ноября

9.30 — Цв. «Отзовитесь, горячими!». 10.15 — Худ. фильм «Битва из Неретвы». 11.05 — Цв. «Наша биография». Год 1919-1945. 16.00 — Цв. «Легенда о Тиле Уленшпигеле». 16.30 — Полевая почта «Подвиги». 17.00 — Цв. Концерт инструментального ансамбля «Серенада». 17.30 — Цв. «Книга. Время. Читатель». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. «Ленинградский университет миллиардов». 18.45 — Цв. «Творчество народов мира». 19.15 — Цв. «Ноголи и закон». 19.45 — Худ. фильм «Битва на Нерете». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. Спортивная программа. 23.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 26 ноября

9.30 — Цв. «Мультифильм». 9.45 — Цв. «Человек и машина». 10.15 — Худ. фильм «Битва на Нерете». 2-я серия. 11.30 — Цв. «Наша биография». Год 1919-1945. 16.00 — Цв. «Легенда о Тиле Уленшпигеле». 16.30 — Полевая почта «Подвиги». 17.00 — Цв. Концерт инструментального ансамбля «Серенада». 17.30 — Цв. «Книга. Время. Читатель». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. «Ленинградский университет миллиардов». 18.45 — Цв. «Творчество народов мира». 19.15 — Цв. «Ноголи и закон». 19.45 — Худ. фильм «Битва на Нерете». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. Спортивная программа. 23.00 — Новости.

СУББОТА, 27 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. «АБВДейка». 10.10 — Цв. «Для вас, родители!». 10.30 — Цв. «Рассказы о художниках». Рембрандт. 10.55 — Цв. «Утренняя почта». 11.25 — Цв. «Большие королииков товаров». 11.55 — Цв. «Литера-

турные чтения». 12.20 — Цв.

Музикальный антракт. 12.30 — Цв. «Содружество». 13.00 — Цв. «Музыкальный альбом-спектакль». 13.30 — Цв. «Эдвард Григорьевич». 14.15 — Цв. Концерт. 14.45 — Цв. «Камень цветом». 15.40 — Цв. «Храбрый олененок». Мультфильмы 16.00 — Цв. Конкей. ЧСКА. 16.30 — Цв. «Очень интересно». 17.00 — Цв. «Новогодний». 17.15 — Цв. «София глазами маны». П. Чайковского. 17.35 — Цв. «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.50 — Худ. фильм «Мертвый сезон». 21.00 — «Время». 21.30 — Худ. фильм «Мертвый сезон». 2-я серия. 22.35 — Цв. «Пасхи-76». 23.00 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Цв.

«На зарядку». 9.30 — Цв.

«Будильник». 10.00 — Цв.

«Советскому Союзу». 11.05 — Цв. Встреча юношеских творческих групп «Оренбурок». 11.45 — Цв. «Дом. фильм «Есть на юге Сибири земля». 12.00 — Цв. «Семинарский час». 12.30 — Худ. фильм «Семинарский час». 13.30 — Худ. фильм «Петрбургская новь». 15.20 — Цв. Концерт. 15.45 — Цв. «Камень цветом». 16.25 — Цв. Мультфильмы из серии «Межпланетная панорама». 17.25 — Цв. «Приключения письмами». Мультфильмы из серии «Том и Денисик» (СУА). 16.55 — Цв. «Межпланетная панорама». 18.00 — Цв. «Новости». 18.20 — Цв. «Клуб минипутешествий». 19.00 — Цв. Худ. фильм «Семинарский час». 19.30 — Цв. Худ. фильм «Исполнение желаний». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. «Ваше мнение». 22.50 — Новости.

СОБЫТИЯ

СОБЫТИЯ